

**Protokół Nr 16/2019 z posiedzenia Zarządu Powiatu
Świebodzińskiego odbytego dnia 11 marca 2019 roku
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2.**

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył o godz. 15:00 i prowadził Starosta Zbigniew Szumski. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu na posiedzeniu obecnych jest 5, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały.

W posiedzeniu uczestniczyli następujący członkowie: Zbigniew Szumski, Andrzej Chromiński, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Michał Motowidełko.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pani Dorota Karbowiak – Skarbnik Powiatu;
- Pan Tomasz Olesiak - Sekretarz Powiatu;
- Pan Artur Karkocki - Naczelnik Wydziału ESO;
- Pani Ludmiła Janik – Dyrektor PCPR w Świebodzinie;
- Pani Jolanta Wesołowska - Naczelnik Wydziału GN;
- Pani Marzena Kościukiewicz - Naczelnik Wydziału DG;
- Pan Bogdan Nowakowski - Naczelnik Wydziału PEZ;
- Pani Bernarda Czajkowska – Naczelnik Wydziału BR.

Starosta Zbigniew Szumski przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Powierzenie Gminie Świebodin zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1202F w m. Jezioro”.
2. Wniosek Komisji budżetu dot. uzupełnienia uchwały nr 29/2019 Zarządu Powiatu Świebodzińskiego w sprawie realizacji zadań drogowych w latach 2019 – 2023 o dodatkowy § dotyczący realizacji remontów na drogach Powiatu Świebodzińskiego.
3. Prośba Sołtysa Podłej Góry o przekazanie kostki na budowę dalszego odcinka chodnika w Podłej Górze.
4. Omówienie ofert na wykonanie dokumentacji projektowych.
5. Propozycja Gminy Skąpe dotycząca wspólnej realizacji modernizacji chodnika w Ołoboku.
6. Sprawa nadania nazwy ronda na skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego/Sukiennicza/Zachodnia.
/pkt 1-6 przedstawia pani Marzena Kościukiewicz/
7. Informacja Starosty po spotkaniu z Wojewodą Lubuskim w sprawie programów drogowych.
8. Projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2019r.
/przedstawia pani Ludmiła Janik/.
9. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie.
10. Projekt uchwały w sprawie Uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie.
/pkt 9-10 przedstawia pan Tomasz Olesiak/.
11. Przyjęcie informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego.
12. Dyskusja nad kierunkami zagospodarowania terenu wokół SSM w Świebodzinie.
/pkt 11-12 przedstawia pani Jolanta Wesołowska/.
13. Projekt planu finansowego biblioteki powiatowej na rok 2019.
14. Protokół z kontroli obiektów ZSO pod kątem zapewnienia bezpieczeństwa.
/pkt 12-13 przedstawia pan Artur Karkocki/
15. Wnioski o zgodę na pływanie łodziami po jeziorach: Oświata Wrocław, Baka Sport.
16. Omówienie protokołów z posiedzeń Zarządu w dniach 27.02.2019 i 04.03.2019.

17. Sprawy różne.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Ad.1

Gmina Świebodzin w piśmie z dnia 21.02.2019r. zadeklarowała wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1202F w m. Jeziory” i wykonanie przebudowy tej drogi (załącznik nr 2).

Pani Marzena Kościukiewicz wyjaśniła, że w chwili obecnej nie ma wykonanej dokumentacji na wykonanie zadania. Przed zawarciem z Gminą Świebodzin porozumienia Rada Powiatu winna podjąć uchwałę o powierzeniu Gminie Świebodzin realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1202F w m. Jeziory”.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził wolę powierzenia Gminie Świebodzin realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1202F w m. Jeziory”. W związku z tym należy przygotować stosowny projekt uchwały Rady Powiatu, który Zarząd kieruje pod obrady Rady Powiatu.

Ad.2

Komisja Budżetu i Rozwoju Regionalnego Rady Powiatu złożyła wniosek dot. uzupełnienia uchwały nr 29/2019 Zarządu Powiatu Świebodzińskiego w sprawie realizacji zadań drogowych w latach 2019 – 2023 o dodatkowy § dotyczący realizacji remontów na drogach Powiatu Świebodzińskiego. W związku z tym pani Marzena Kościukiewicz poprosiła Zarząd o wskazanie zadań remontowych.

Zarząd Powiatu wskazał następujące zadania remontowe do uchwały:

- remont drogi Skąpe – Cibórz (od skrzyżowania na Rokitnicę)
- remont drogi Pałck – Niekarzyn
- remont drogi Lubogóra – Ołobok
- remont ul. Głównej w Dąbrówce Wlkp.
- remont drogi Dąbrówka Wlkp. – Rogoziniec
- remont drogi Dąbrówka Wlkp. – Zbąszyń
- remont drogi Żelechów – Sieniawa
- remont drogi na terenie Gm. Lubrza od wiaduktu autostrady do krzyżówki na Buczynę
- remont ul. Wojska Polskiego, Zachodniej w Świebodzinie
- remont ul. Poznańskiej II etap w Świebodzinie
- remont ul. Sobieskiego w Świebodzinie
- remont drogi na terenie m. Wolimirzyce

Do tego tematu Zarząd powróci na następnym posiedzeniu.

Ad.3

Sołtysa Podłej Góry wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 3) o zakup 700m² kostki polbrukowej i przekazanie jej na budowę dalszego odcinka chodnika w Podłej Górze.

Pani Marzena Kościukiewicz wyjaśniła, że w budżecie nie ma takiego zadania i kostki nie kupujemy.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zawnioskowała, aby powrócić do tematu zakupu kostki polbrukowej, która będzie przekazywana sołectwom.

Zarząd Powiatu zapoznał się ze sprawą i do tematu powróci w terminie późniejszym.

Ad.4

Pani Marzena Kościukiewicz omówiła złożone oferty na wykonanie dokumentacji projektowych na zadania:

- 1/„Przebudowa drogi powiatowej nr 1223F odcinek Mostki - Przelazy" (załącznik nr 4). Są dwie oferty. Jedna na kwotę 123.000zł brutto, druga na kwotę 59.655zł brutto.
- 2/„Przebudowa drogi powiatowej nr 1231F odcinek Wilkowo - Borów - Ołobok wraz z budową ścieżki rowerowej" (załącznik nr 5), Są dwie oferty. Jedna na kwotę 74.415zł brutto, druga na kwotę 129.150zł brutto.
- 3/„Przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej nr 1221F z drogą gminną w m. Nowy Dworek" (załącznik nr 6). Są dwie oferty. Jedna na kwotę 24.600zł brutto, druga na kwotę 49.200zł brutto.

Zarząd Powiatu zapoznał się z tymi ofertami. Starosta wspólnie z Wydziałem Dróg przeanalizuje ten temat i propozycje przedstawi Zarządowi Powiatu.

Ad.5

Gmina Skąpe wystąpiła z propozycją (załącznik nr 7) dotyczącą wspólnej realizacji modernizacji chodnika w Ołoboku.

Pani Marzena Kościukiewicz wyjaśniła, że trzeba szukać środków na sfinansowanie tego zadania, gdyż w budżecie nie ma zabezpieczonych środków na ten cel.

Sprawa ta wymaga przedyskutowania.

Ad.6

Radna Rady Miejskiej w Świebodzinie pani Anita Molicka złożyła interpelację w sprawie nadania nazwy ronda, które powstaje na skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego/Sukiennicza/Zachodnia imienia Rotmistrza Witolda Pileckiego. W związku z tym Burmistrz Świebodzina wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 8) o wyrażenie opinii w sprawie proponowanej nazwy nowo budowanego ronda.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) opiniuje pozytywnie proponowaną nazwę nowo budowanego ronda na skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego/Sukiennicza/Zachodnia imienia Rotmistrza Witolda Pileckiego.

Ad.7

Starosta przedstawił informację po spotkaniu z Wojewodą Lubuskim na temat Funduszu Dróg Samorządowych. Przedstawione zostały zasady realizacji nowego programu. Obecnie nasza droga Rokitnica – Węgrzynice będzie realizowana wg dotychczasowych zasad, a kolejny nabór będzie ogłoszony w lipcu br. Zarząd wybierze drogę do projektu. Minimalne dofinansowanie ok. 50-60%, natomiast na mosty jest dofinansowanie 80%.

Ad.8

Pani Ludmiła Janik przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków na te zadania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2019r. (załącznik nr 9). Wyjaśniła, że na rok 2019 powiat otrzymał 1.138.100,00zł. W projekcie uchwały przedstawiony został podział środków w rozbiciu na poszczególne zadania zgodnie z zapotrzebowaniem osób niepełnosprawnych. Wskazany załącznik przedstawia wielkość środków na cały bieżący rok budżetowy. Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) skierował projekt ten pod obrady Komisji oraz sesji Rady Powiatu.

Ad.9 i 10

Nawiązując do tematu utworzenia Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie, omawianego na ostatnim posiedzeniu Zarządu pan Tomasz Olesiak omówił projekty uchwał:

- w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie (załącznik nr 10);
- w sprawie Uchwalenia Statutu Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie (załącznik nr 11).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) skierował ww. projekty uchwał pod obrady Komisji oraz sesji Rady Powiatu.

Ad.11

Pani Jolanta Wesołowska omówiła informację o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2018 roku wraz z projektem uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego (załącznik nr 12).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) postanowił przedłożyć Radzie Powiatu Świebodzińskiego informację o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego na dzień 31 grudnia 2018 roku i podjął Uchwałę Nr 34/2019 w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Świebodzińskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 13.

Ad.12

Odbyła się dyskusja nad kierunkami zagospodarowania terenu wokół SSM w Świebodzinie. Pojawił się temat dodatkowego dojazdu do nieruchomości, która została wydzielona z terenu SSM i sprzedana oraz temat utwardzenia terenu wokół nieruchomości SSM w Świebodzinie. Temat ten Starosta przedyskutuje wspólnie z Wydziałem Dróg i Wydziałem BOŚ.

Ad.13

Pan Artur Karkocki poinformował, że jest zawarte z Gminą Świebodzin porozumienie na prowadzenie biblioteki powiatowej na czas nieokreślony. Wysokość dotacji na ten cel została ustalona w uchwale budżetowej na rok 2019 w wysokości 36.000zł. Zadania, które będą realizowane podlegają corocznym uzgodnieniom. W związku z tym Biblioteka publiczna w Świebodzinie przesłała projekt planu finansowego biblioteki powiatowej na rok 2019 (załącznik nr 14). Zadania są zbliżone do zadań realizowanych w roku ubiegłym.

Zarząd Powiatu zaakceptował przedstawiony projekt planu finansowego biblioteki powiatowej na rok 2019.

Ad.14

Zarząd Powiatu zapoznał się z protokołem z kontroli obiektów ZSO w Świebodzinie pod kątem zapewnienia bezpieczeństwa. (załącznik nr 15).

Ad.15

Starosta przedstawił wnioski o zgodę na pływanie łodziami po jeziorach:

- „Oświata Wrocław” na używanie na jeziorze Niesłysz w okresie od 26.06.2019 r. do 30.09.2019r. jednostek pływających (załącznik nr 16);

- BaKa Sport Jakub Pawłowski ze Świebodzina na użycie na jeziorze Niesłysz w okresie od 01.07.2019r. do 10.08.2019r. łodzi motorowej (załącznik nr 17).

Wydział BOŚ proponuje, aby wyrazić zgody i przygotował projekty postanowień:

- w sprawie korzystania z łodzi napędzanej silnikiem spalinowym po jeziorze Niesłysz (załącznik nr 18);
- w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Niesłysz (załącznik nr 19).

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę dla „Oświata Wrocław” na używanie na jeziorze Niesłysz w okresie od 26.06.2019r. do 30.09.2019 r. jednostek pływających:

- motorówka – kadłub stały, 4 osobowa, typ CAMEO ; z silnikiem spalinowym typu YAMAHA 25 o mocy 18,4 KW i pojemności 398 cm³,
- szalupa wiosłowa – kadłub stały 5 osobowa, silnik benzynowy zaburtowy, pomocniczy typu YAMAHA 8 o mocy 5,92 KW

pod warunkiem, iż:

- 1) łodzie wykorzystywane będą wyłącznie w porze dziennej w godzinach 9.00 – 19.00 wyłącznie w celach szkoleniowych i ratunkowych w trakcie kolonii i obozów żeglarskich organizowanych na jeziorze Niesłysz,
 - 2) używane łodzie z silnikiem nie zakłócą prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze Niesłysz,
 - 3) osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tych jednostek,
 - 4) zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek jej używania,
 - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,
- i podjął Postanowienie Nr 6/2019 w sprawie korzystania z łodzi napędzanej silnikiem spalinowym po jeziorze Niesłysz. Postanowienie stanowi załącznik nr 20.*

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę dla BaKa Sport Jakub Pawłowski ze Świebodzina na użycie na jeziorze Niesłysz w okresie od 01.07.2019r. do 10.08.2019r. łodzi motorowej POL 5278, BOMBARD 420 z silnikiem zaburtowym czterosuwowym MERCURY 40 pod warunkiem, iż:

- 1) łódź wykorzystywana będzie tylko w porze dziennej w godz. 900 - 1800 wyłącznie w celu asekuracyjno-ratowniczym uczestników półkolonii organizowanej nad jeziorem Niesłysz, z wyłączeniem sobót i niedziel,
 - 2) używana łódź z silnikiem nie zakłóci prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze,
 - 3) osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tej jednostki,
 - 4) zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek jej używania,
 - 5) przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,
- i podjął Postanowienie Nr 7/2019 w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Niesłysz. Postanowienie stanowi załącznik nr 21.*

Ad.16

Protokoły Nr 14/2019 i 15/2019 z posiedzeń Zarządu Powiatu w dniach 27.02.2019r. i 04.03.2019r. zostały sporządzone. Uwag nie wniesiono.

Ad.17

Spraw różnych nie zgłoszono.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 16.50.

Na tym protokół zakończono.

Starosta
(-) *Zbigniew Szumski*

Protokolowała: Bernarda Czajkowska
Naczelnik Biura Rady i Zarządu Powiatu